Рекомендации для родителей детей 2-3 лет на тему "Интеллектуальное развитие ребенка"
В возрасте двух лет малыш активен, физически развит и его сложно удержать на месте, он достаточно неусидчив, но при этом стремительно развивается его память, внимание, речь и логическое мышление. Он буквально впитывает информацию, проявляет интерес ко всему что его окружает, поэтому важно создать предметно развивающую среду и постоянно подогревать интерес малыша к познанию мира.
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Что способствует интеллектуальному развитию ребёнка раннего возраста?
Классическая музыка. Давно известно, что на развитие интеллекта ребенка благотворное влияние оказывает классическая музыка. Это не самая простая музыка для восприятия, поэтому проявите творческую активность, используйте различные формы слушания, например: слушание классической музыки фоном во время режимных моментов или игр, чтение или рассказывание сказок под музыку, что формирует ассоциативное мышление, танцуйте под классическую музыку, занимайтесь ритмикой, подпевайте на простые слоги «ля-ля-ля», «па-па-па».
Изобразительная деятельность. В возрасте двух лет ребенок осознанно рисует линии и круги, уже осталось в прошлом бесформенное калякание. Малыш старательно пытается раскрашивать картинки, пытается рисовать близких людей, дорисовывает недостающие детали, например: лучики у солнышка, ниточку у воздушного шарика, дождик из тучки, стебелек у цветочка. С интересом экспериментирует с цветом и знакомится с простейшей техникой рисования.
Мелкая моторика. Кроме этого благотворное влияние на развитие интеллекта оказывают игры на развитие мелкой моторики. Это различные игры с вкладышами, крупной и мелкой мозаиками, конструкторами, шнуровками, прищепками, сенсорными коробочками, чудесными мешочками, игры с нанизыванием, переливанием, пересыпанием, а также лепка, аппликации и игры с различными видами песка.
Развитие речи. По мнению психологов, возраст 2-3 года является сенситивным периодом в развитии малыша, когда активно развиваются структуры и функции головного мозга, что расширяет его возможности в познании окружающего мира. В этот период развития, мозг быстрее улавливает и запоминает слова, как на родном, так и иностранном языке. Развитие речи можно стимулировать постоянным общением с малышом, чтением ему книг, заучиванием стихов и потешек, совместным исполнением песенок. Если в этом возрасте малыш не делает попыток говорить, стоит проконсультироваться со специалистами.
Сюжетно-ролевые игры. Малыша двух лет необходимо мотивировать на игру в сюжетные игры, что активно развивает его кругозор и интеллект. В этом возрасте характерно наглядно-действенное и наглядно-образное мышление. Взяв на себя эпизодическую роль, вы можете непринуждённо внести в игру элементы развивающего занятия. Примерные темы сюжетно-ролевых игр: «Баюшки-баю», «Кукла проснулась», «Ласковая мама», «Прогулка», «Домик куклы» и т.п.
Какими же интеллектуальными навыками и умениями должен владеть малыш в два года?
· может собирать пирамидку из 6-8 колец, ставить друг на друга кубики, собирать несложные постройки - башенки или пирамидки.
· может различать до 8 цветов, по просьбе показывает предметы определенного цвета.
· может различать простейшие геометрические фигуры: треугольник, квадрат или круг, различает их по признакам - маленький, большой, теплый, холодный.
· может складывать одни предметы в другие (матрешка, цветные вкладыши), собирать пазлы из 2-4 элементов.
· танцует под музыку - хорошо запоминает и выполняет определенные движения с соблюдением ритма.
· запоминает детские стихи, песни, говорит используя слова из пассивного словаря для построения предложений.
